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稲成公民館区 人口 及び 世帯数 令和３年６月末現在 

人口3,249人 世帯数1,448世帯 男性1,545人 女性1,704人 

河川整備作業を実施しました 

『もれなく ついて くるのです。』  稲成公民館長 倉谷 修治 

  ぼくが ここに いるとき ほかの どんなものも 

  ぼくに かさなって ここに いることは できない 

   

  もしも ゾウが ここにいるならば そのゾウだけ 

  マメが いるならば その一つぶの マメだけしか ここに いることは できない 

   

  ああ このちきゅうの うえでは こんなに だいじに 

  まもられているのだ どんなものが どんなところに いるときも 

   

  その「いること」こそが 

  なににも まして すばらしいこととして 

           参考文献 光村図書 「ぼくが ここに」 まど・みちお 

 ７月９日早朝、田辺市防災行政無線によれば田辺市上万呂地区でクマが確認されたとのこと。多分、絶滅

危惧１類に指定されている「ツキノワグマ」らしい。この情報を聞いた時、ふと上記の詩が頭に浮かびまし

た。この地球上では、「ぼく」も「ゾウ」も「一粒のマメ」も、そしてこの「クマ」もそれぞれが、それぞ

れの場所で存在し、他のものにとって代わることのできない存在で、私たちの住む里に現れたのには、きっ

とそれなりの理由があるはず。だから、この「クマ」が自分の居場所に無事に帰れることを願わずにはいら

れません。 

 話は変わりますが、「もれなくついてくるのです。」何がって？ 

 公民館長を快く受けたもののそれ以降、実に様々な部署から封書が届くようになりました。 

 田辺市公民館連絡協議会・田辺市学社融合推進協議会（高雄中学校＆稲成小学校） 

 田辺市青少年育成市民会議・田辺市人権教育啓発推進懇話会・田辺市明るい選挙推進協議会 

 田辺市環境美化連絡協議会・ひき岩群国民休養地運営委員会・稲成町まちづくり実行委員会 

 稲成公民館運営委員会・・・等々 何分にもすべてが初めてで、それぞれの会がどのような活動をしてい

るのかを知ることから勉強していかなければなりません。それでも学社融合推進協議会で稲成小学校や高雄

中学校におじゃまをし、今の子どもたちの様子を伺うことはとても興味深いことで、学校が抱えている課題

に対し、おこがましいようですが公民館として何か協力できることはないものかと思ってしまいます。 

 先日も公民館運営委員会の集まりで稲成小学校の校長先生が、「子どもたちが自分たちの住むふるさとを

誇りに思い、卒業後、一旦ふるさとを離れたとしてもまた、ふるさとを思い戻って来る。子どもたちにとっ

て、そんなふるさとを皆さんと共につくっていけたら。」とおっしゃられていました。この稲成地区が、そ

のような地域になれるのか。難しいことは分かりませんが、とりあえず地域の未来のために既に行っている

見守りや地域資源を活用した取組を行いながら、安全で誰もが安心して暮らせる地域づくりを少しずつでも

目指していければと思っております。 

稲成地域『ボランティア人材バンク』登録申込書 

名 前  電話番号  

住 所  

①～③のいずれかの登録種別を〇で囲み、登録をお願いします。 

 ① ボランティアティーチャーとして人材バンクに登録します。 

   資格や特技、趣味などを活かして教えていただける内容をお書きください。（複数可） 

   例：教科の補習、家庭科、囲碁、書道、俳句、昔の遊び、地域の歴史など 

 

 ② アシスタント（活動のお手伝い）として人材バンクに登録します。 

 ③ 団体として登録 

登録内容  

団体名 
 人

数 

 
登録内容  

きりとり 

 ７月11日（日）、稲成町内会では稲成川、荒光川、左会津川右岸の河川整

備作業を行いました。大変暑い中での作業となりましたが、ご参加いただき

ました地域の皆様方、誠にありがとうございました。 

稲成川で再びスッポン 発見❢ 

 ７月10日（土）17時30分ごろ、稲成交差点を経て稲垣青果様前の出合橋の下で「甲羅

干し」をしているスッポンを発見しました。 

 ７月号で紹介したスッポンに比べて、少し小ぶりではありましたが腹ばいになって全

く動かず甲羅干しをしている姿をカメラに収めることができました。 

 また、池などでカメ類が甲羅干しをしている風景を見かけることがありますが、甲羅

干しをする理由について興味がわいてきましたので、少し調べてみました。 

 

【どうして甲羅干しをするの？】 

①体温調節のため：カメは自分で体温の調節ができないため、日光を浴びて外気で体温を調節します。 

         （血液の循環が良くなり、効率よく体を温めることができます。） 

②皮膚に付着した寄生虫などの除去：日光から放つ紫外線の殺菌作用で様々な寄生虫から身を守ります。 

➂皮膚病の予防：カメの首や手足の皮膚に付着する病気から身を守ります。 

        （皮膚を乾燥させ、病原菌を死滅させます。） 

④甲羅の病気の予防：甲羅が変形する病気にならないよう日光を浴び、栄養素を吸収します。 

⑤藻類が甲羅に生えないため：紫外線が不足すると藻類が甲羅に生えるため、生えにくくするため甲羅干し 

              をします。 

⑥栄養素を吸収：カルシウムの吸収を助けるビタミンＤ３を補います。 

 



高雄中学校学社融合推進協議会 

初心者のための 

令和３年度 稲成公民館運営協力委員会を開催しました❢ 

 ７月15日（木）、稲成公民館運営協力委員会を開催しました。委員の皆様方につきましては、下記の

とおりです。（敬称略） 

 なお、今年度の事業については、コロナ禍の影響もあり依然として例年どおりに実施することは困難

な状況ではありますが、感染状況及びワクチンの接種状況などを考慮し随時検討してまいりますのでご

理解の程よろしくお願いいたします。 

役職 氏名 役職 氏名 

稲成公民館長 倉谷修治 
生涯学習（人権）推進員  

倉谷弘子 

稲成町内会長 山田能久 井上喜一郎 

むつみ町内会長 木本祥司 榎本朗大 

田辺市スポーツ推進委員 稲成町内会副会長 

（土木委員長・下村区長） 
尾崎博文 岡﨑一誠 

むつみ町内会副会長 井上喜一郎 稲成小学校 校長 柳原智美 

稲成町内会庶務・会計（糸田区長） 中本征樹 稲成小学校 育友会長 久保和輝 

谷上区長 鈴木勝也 稲成小学校 子どもクラブ会長 山田裕子 

荒光区長 榎本敦彦 田辺市消防団 稲成分団 分団長 津田浩介 

谷区長 宮崎孝行 稲成保育所 所長 宇坪美代子 

馬場平区長 久保博享 コーディネーター受講生 前北敏三 

稲成愛郷会会長 榎本哲也 公民館主事（事務局） 津田祐司 

今後の稲成公民館 行事予定について 

 現時点で、態度が決定している行事については下記のとおりです。 

 なお、これ以外の行事につきましては、新型コロナウイルス感染症の拡大状況やワクチンの接種状況

により判断し、随時お知らせいたしますので何卒ご理解を賜りますようよろしくお願いいたします。 

 事業 態度 

８月 夏祭り 中止 

９月 コミュニティ運動会 学校単独開催 

11月 いなり むつみ ふるさと祭り 令和４年度に延期 

☆11月21日（日）、稲成小学校学習発表会を開催する予定にしており、高雄中学校吹奏楽部の 

 皆さんが出演する予定になっています。 

地 域 の 力 大募集 ボランティア人材バンク 
 この度、高雄中学校学社融合推進協議会に高雄中学校より学校支援ボランティアの募集依頼がありま

した。その依頼を受けまして、高雄中学校区の５つの公民館（万呂、秋津、稲成、中部、ひがし）と致

しまして、高雄中学校だけでなく各公民館区の学校や地域活動にボランティアとして協力をしていただ

ける方々を募集し『ボランティア人材バンク』を設立したいと考えております。 

◆ボランティア人材バンクとは？ 

 自身が身につけた様々な知識や技術、技能、豊かな体験や経験を活かし、学校や地域の各種団体 

 等、協力を希望される方々の要望に応じて、講師や指導者、または支援者としてご紹介するための 

 制度です。 

 例：学校支援（教科の補習、家庭科、囲碁等）、地域支援（サークル・公民館活動の補助） 

 

◆ボランティア人材バンクに登録できる方は？ 

 登録の申込みについては、特定の資格などの条件はありません。稲成公民館区在住の18歳以上の 

 方々を中心に広く登録を随時募集しているものです。 

 

◆登録先は？ 

 稲成公民館事務局（田辺市民総合センター３階 教育委員会 生涯学習課）までご連絡ください。 

 

◆登録の有効期間は？ 

 登録の有効期間は設けません。登録解除の申し出がない限り継続します。 

 

◆登録にあたって知っておくことは？ 

 １．必ずしも登録者全員にご協力をお願いできるとは限りませんので、ご了承ください。 

 ２．協力をお願いする場合には、公民館担当者からその都度ご連絡させていただきます。 

 ３．登録者の派遣や斡旋を行うものではありません。 

 ４．活動時に知りえた個人情報に関しましては、守秘義務があります。 

 ５．ボランティア活動時のケガや事故は田辺市市民活動災害補償制度の対象となります。 

 年々子どもの人数が減少するに従い学校の教職員の数も減っており、今こそ学社融合として、学校・

家庭・地域が協力して子どもたちを育てていくことが重要となっています。ボランティア人材バンクは

1人でも多くの方々に登録していただきたいと思いますので、登録いただける方は公民館までお問い合

わせください。                             

                              稲成公民館事務局 2６-４９２５ 


